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Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedévre 7 ft.

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegdij 
30 kr.

Nyílt tér petitsora 12 kr.

ZALÁMÉE
társadalmi, közművelődési és gazÉzatí hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem ktlldflnk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vásáriíap.

m

Kisdedóvodánk ügye.
llftla egyesek nemesen törekvő iigybnzgal- 

.útiak, a közel jövőben városunk egy rég érzett 
nagv hiányán lesz gyökeresen segítve, a meny­
nyiben gyermekeink a mai kor követelményei 
szerint, felállítandó óvodában az igényeknek 
teljesen megfelelő szakszerű oktatást fognak 
nyerni.

E magasztos célt tűzte ki ugyanis felada­
túvá a városunkban legközelebb létesült kisded­
óvodai egyesület, mely — mint lapunk más 
1 lelvén olvasható — szentesített alapszabályainak 
alapján megalakult s a mindnyájunk által várva 
várt működését legközelebb megkezdendő

Most áll az egyesület a legnehezebb s egy- 
nttal a legnagyobb körültekintést igénylő fel­
adat: az intézet szervezése előtt.

Legégetőbb kérdés: az óvoda épületének 
felállítása és felszerelése. Ennek sikeres elintézése 
előtt a többi személyi és dologi ügy háttérbe szorul.

Az egyesület állandó jövödelmi forrásáról: 
a tagsági díjakról e pillanatban biztos tájékozást 
nem nyerhetünk.

Nem akarjuk ugyanis feltenni, hogy" ne 
akadjon városunkban 120—140 egyénnél több, 
aki ez eszme megtestesítését ne óhajtaná s e 
célra filléreivel az áldozatot ne hozná meg.

Ellenkezőleg azon hitben vagyunk, hogy 
ha az új tisztikar a választmányba! karöltve 
kezébe veszi ezen ügyTet, a közgyűlésig alá irt 
tagok száma igen könnyen megkétszereződik s 
annyi tagja lesz az egyesületnek, hogy az általuk 
fizetendő tagsági díjak a személyi és dologi 
folyó kiadásokat teljesen fedezendik, vagy ha 
évenként némi hiány7 mutatkoznék is, azt a 
város évi segélvkép megadná.

Ezt okvetlenül fel kell tételeznünk már 
csak azért is; mert ha — nem véve távolról a 
példát — akad megyénknek kisebb városa, 
melyben a közlelkesedés képes ily7 óvodát éven­
ként fentartani s azt felvirágoztatni: úgy7 a sok­
kal több lakossal biró székváros is meg fogja 
tudni hozni a kívánt anyagi áldozatot.

Az óvoda számára a jelenleg létező épület 
hogy nem alkalmas, kik a viszonyokkal isme­
rősek, azok előtt ezt felesleges bizonyítanunk s 
így okvetlenül új épületet kell állítanunk más, 
alkalmasabb lielyren s a mostani kisdedóvodai 
épületet el kellene adni.

A közvélemény- már ki is jelelte a helyet, 
mely' adott viszonyaink mellett e célra legal­
kalmasabb lenne t. i. a jelenlegi ipartan műbél y'i 
épületet, mely7 egyébként is oly elhagyatott, 
rozzant állapotban van, hogy- teljes lebontása s 
újból való felépítése e nélkül is idő kérdése.

Ha emeletre építtetnék az óvoda, lent az 
óvoda számára szükséges helyiségekkel, az eme­
letben pedig az óvoda személyzete részére szük­
séges lakrészekkel: úgy7 még elég hely7 maradna 
udvarnak s a hátul levő épületet csekély költség­
gel át lehetne alakítani oly helylyé, hol a növen­
dékek nyáron a nap heve és az eső ellen védve 
lennének.

Jól tudjuk, hogy' a város e helyet, hol 
jelenleg a, tanműhely, sőt a folyó tanévben 
ideiglenesen a polgári leányiskola két felső 
osztálya van elhelyezve, nem nélkülözheti; mert 
az itt levő osztályok s a tanműhely7 elhelyezéséről 
máshol kell gondoskodnia. Azonban semmi sem 
állja útját annak, hogy- e helyet a város azon 
összegért, melybe neki került, átadja s ez ösz- 
szeg fedeztetnék az óvoda jelenlegi épületének 
eladási árából s az ennek levonása után fen­
ni aradó összeg az óvoda céljaira lenne fordítandó.

Ilykép lenne az óvoda számára telkünk 
s még ezen felül egy bizonyos összeggel is ren­
delkeznénk s csak is az építkezés és felszerelés 
költségeiről kellene gondoskodnunk.

Aki az egerszegi építkezési viszonyokat 
ismeri, igazat fog nekünk adni, midőn azt állít­
juk, hogy az óvoda számára szükséges emeletes 
ház 8—10,000 forinton könnyen felépíthető 
fokép ha tekintetbe vesszük, hogy a város 
bizonny7ára meghozná azt a nagy-on is méltányos 
és talán ez úttal tőle jogosan is megvárható 
áldozatot, hogy az épülethez szükséges téglát 
és zsindelyt ha nem is egészen ingyen, de 
legalább is oly árban adja, melybe neki kerül.

„Zalamegye“ tárcája.
„Mi az papa V“

— A .'Zalamegye eredeti tárcája.
Igazán boldog szülők vagyunk mi, édes Zol­

tánom ! Mariettánk valóságos kis eleven ördög. Meg 
csak 10 éves s már is olyan kérdéseket intéz hozzám, 
hogy zavarba jövök. Igazán valóságos zseni! Képzet 
csak, édesem, a napokban, mikor te valami bűnügyi 
végtárgyaláson egy szerető gyilkost védelmeztél, ó ioz 
zám jött s a nálad volt s általa átböngészett pöriratok 
alapján anatómiai alakokkal lepett meg, hiven lerajzolva 
a megölt legény orgánumait s egyes testrészeit ahogy 
a boncjegyzőkönyvben leírva találta. í gy besze t, úgy 
magyarázott a kis gonosz, mint valami tudós P1^ 
az egyetemen. Igazán nem tudom : mi lesz e j o a 
leányból mire 18 éves lesz? Akkorra kifog magán az 
ördögön is.“

— „Valóban én is attól télek, édes Ellám, hogy 
Marietta nagyon is korán és egészen ferde irány an 
fejlődik. Esze már is nagyon éles és érett o y o go 
felfogására is, mik csak a teljesen érett es e no em e 
reknek valók. „De a szív, az meglehetős parlagon 
maradt. Az meg talán épen nem fogékony a sz p ir n

— Ab, tévedsz édes Zoltánom ! Csak láttad volna 
:i minap! Ellenkezőt mondanál. Nagyon is og ony 
szive vau a kis hamisnak. Egy csinos buszai tisz ov 
golt el ablakunk alatt. Azt gondoltam, hogy mén 
kitöri az ablak táblát, olyan sebten rohant ablako nyi 
a csinos tiszt után. Ne félj ! fogékony ennek a szive 
is, mint az esze.

Ez a tanulságos párbeszéd Romváry Zoltán 
és Diószegy Ella között folyt a talán még tovább

Vz építkezéshez szükséges költségre lehetne 
felhasználni azon alapot, mely Ível a jelenlegi 
óvoda rendelkezik, mely a 10—12,000 forintot 
meghaladja s amely alapnak kamatja ez ideig 
az óvoda fentartási költségeire fnrdíttatott, de 
mely' — tekintve a csekélyebb mérvű kiadást 
— egészen nem volt szükséges úgv, hogy az 
évi kamatok egy része, valamint az esetseges 
évi adományok évről-évre tőkésítettek s így' az 
alap lassan bár, de évről évre gyarapodott.

Nézetünk szerint ez alapítványt az óvoda épü­
letébe, be lehetne építeni

Évtizedekkel ezelőtt ugyanis Zalavármegve 
rendel azért tették e gyűjtést, hogy a megye szék­
helyűn legyen egy' óvoda: a hely lett csak szoro­
san kikötve s ez okból nem lehetett a szomorú em­
lékezetű német világban városunktól azt elvenni.

Ha tehát az óvoda céljaira lett az első 
alap letéve s e célra lett évről évre a kamatok, 
adományok, mulatságok utján az alap gyara­
pítva: úgy' csak is az adományozók intentiójának 
felelünk meg, ha most ez alapot az épület elő­
állítására fordítanék, nagyon természetes, azzal 
a kikötéssel, hogy az épület az óvoda tulajdonát 
képezné s az más célra nem volna használható 
s ha mégis eredeti rendeltetésétől clvonatnék, 
úgy' az alapból az építkezésre tordított összeg 
vissza lenne térítendő

Ha az óvoda tolvó szükségleteire ez ideig 
az óvoda alap kamatait minden fennakadás nél­
kül fel lehetett használni : ép úgv lehet talán 
egy'szer és mindenkorra felhasználni az alapot, 
mivel annak eddigi kamatait most az egyesü­
let tagjai fogják tagsági díjaikkal fizetni az 
óvoda céljaira.

Ez utón véljük mi egyedül megoldhatónak 
az építkezés ügyét s megvagyunk győződve, 
hogy' ennek keresztülvitele nehézségekbe nem 
fog ütközni.

Ez irányúján kell az egyesületnek mielőbb 
a mozgalmat megindítani s akkor biztosra vehető, 
hogy7 a jövő őszre a kor követelményeinek meg­
felelő kisdedóvoda épülete meglesz s át lesz 
adható magasztos rendeltetésének.

is folytatták volna, ha aranyos kicsikéjük: a kis Ma­
rietta be nem lépett volna.

A meglehetős hóbortosán öltöztetett tai ka-bot ka 
szalon-baba, amint a szobába lépett, előbb anyja telt, 
azután apja télé teljesen kifogástalan eleganciával bókolt 
s a szaloni nyegleség ismert Ízetlenségével „jónapot“ 
mondott.

A mama el volt ragadtatva. Milyen tükeletesseg. 
Mennyi elegancia! Minden mozdulatán, egész tartásán, 
járásán, beszédjén meglátszik a szalonok levegője. 
Milven hódító alakja lesz ez egykor (csak pár év múlva 
is) az elite-báloknak. Hogy fog majd könnyedén bánni 
a köréje sereglett fiatalemberekkel. Gyönyörűség lesz 
azt nézni majd! Milyen pompás partik igyekeznek 
közelébe jutni, kezét elnyerni a ragyogó szépségű, az 
elegáns, a szikrázó szellemű Komváry Máriettának !

Az apa is elnézte leányát, a tarka-baika szalon- 
bábát és lelkében szomorú gondolatok ébredtek.

Mi lesz ebből a szerencsétlen leányból ? Eleinte 
majd ünnepelni fogják. Mondanak neki üres ostoba 
bókokat amiktől teljesen megszédül. Megtanulja becsűim 
a nyegleséget, az üres szívtelenséget, s nem fogja meg­
ismerni hogy kiben van az igazi lelki nemesség, a 
valódi férfias jellem, becsületesség. Milyen szerencsétlen 
tévedésekbe ragadhatja még ezt a leányt az élet, ha 
nem lesz, aki őrködjék fölötte, aki védje? Az anya? 
aki maga is tele van ferde felfogassal ? Aki abban látja 
leánya szive fogékonyságát, hogy az ablakot kész törni 
egy huszártiszt látásáért. Ki fog ennek a szegény lánynak 
nemesebb irányt adni? Mit tanulhatott, mit hallhatott
szegény eddig is ?

Az apa, kinek homlokára nehezült az aggódás 
borúja, fölkelt s odament Mariettához, ki szórakozottan 
játszott az ablakfüggöny csipkéjével, s valami operett 
couplét dudolgatott.

— Mondd csak édes Mariettáin ; mivel töltötted a 
mai reggelt?

— Ab igen pompásan töltöttem apuskám Zola 
egyik legújabb s nagyon is érdekes regényét olvastam.

— dó, jó, édes Mariettáin. De egyebet nem szók 
tál reggelenkint tenni, csak olvasni? Nem szoktál imád 
kozni? A kedves mama nem tanított imádkozni?

A szellemes Mariettának látva maradt a szája.
— Imádkozni? Mi az papai 

* *

— Múltak az évek. Nőttek a bájak. A szép 
Mariettát, a dicsőt, a ragyogó szelleműt, az istenit, 
körülrajozták az udvarlók. Ügyvédjelölt, tisztjelölt, bad 
nagy, örök-jogász volt elég. Marietta volt a bálok ki­
rálynője. Bájaival, szikrázó szellemével megbiivölte még 
a riportér urakat is. Minden újság az ő diadalát zengette.

A mama el volt ragadtatva. A papa <4 volt 
keseredve.

A mama álmodott fényes partikról. A papa aggódva 
gondolt az öreg templomra.

Múltak az évek. Múltak a diadalok. Fogyott a 
báj. Mi lett e folytonos múlásnak, folytonos fogyásnak 
a vége ?

Hát az lett a vége, a mi minden ily esetben szo­
kott lenni, hogy az általános napfogyatkozás beálltával 
a már szintén kopaszodni indult gavallér urak szét­
rebbentek.

A szép Mariettának kezdett unalmassá lenni az 
élet. A szikrázó szellem most már nem a szalonok par­
kettjén érvényesült, hanem a mamával szemben.

— Jaj mama, te iszonyú szellemtelen, iszonyú 
unalmas vagy. Olvasd, kérlek, gyakrabban Zolát vagy 
ifj. Du inast. Igyekezzél szellemesebb lenni, mert biz 
Isten megszököm mellőled ... Na most meg, hogyan



A Zalaiiiegyei Gazdasági Egyesület“ 
HIVATALOS ÉRTESÍTŐJE.

Jegyzőkönyve
a „Zalamegyei gazdasági egyesület" Zala-Egerszegei,,. 
1889. évi január hó :27-én tartott rendes közgyűlésének.

(Vége.)
21 29.

Olvastatott az országos tejgazdasági feliig) i'lost g 
főnökének felhívása, inelyszerint a nmltsgu fühhniveles- 
ipav- és kereskedelemügyi minister nr hajlandó a ]<>vo 
1890-től kezdve tejgazdasági szakoktatást szervezni; s 
ezt az egyesület pártolásába ajanlja.

Tudomásul szolgál.
22 23.

Sümeghy Imre egyesületi kertész telken a köz 
gyűlést, méltóztassék határozni a felett, hog) az I s ■ 1 ' 
tavaszán a magyar kir. erdőgondnok urnák 29011 di > 
gyepű galagonya cserjét minő áron adasson, dlulx < 
számíttassanak ?

Minthogy a gyepű galagonyák a megyei faiskola 
kerítéséhez használtattak fel a m. kir. erdőgondnoksag 
által, — ezeket az egyesület minden díj nélkül adta.

23 18.
Egyesületi titkár ur jelenti, hogy Hirschei Armin 

botfai lakos, birtokos a gazdasági egyesület rendes tag­
jává 1889-ik január 1-től felvételre jelentkezik.

Hirschel Armin botfái birtokos a rendes tagok 
sorába felvétetik, részére a felvételi okmány kiadatni, 
az alapszabályok, a biztosítási díj leengedés! kedvezmény 
jegyzék s a szőlészeti pályamunka megküldetni határoz­
talak s belépéséről a „Zalamegye“ ciiuii lap kiadótulaj­
donosa és az első magy. biztosító társaság nagykanizsai 
főügynöksége értesítendő.

24 13.
A ^nagy lengyel-vidéki gazdakör“ 1889. évi költségvetése 

és munkaié rvérol.
A nagy lengyel-vidéki gazdakör jegyzőkönyvét az 

1889. évi január 6-ik ülésről beterjeszti, ennek az 
^Értesítőben“ leendő közzététele elrendeltetik.

Munkaterv és költségvetés 1*89. évre. 
j Egy termény, apró házi szárnyas állatok, sei t\ é- 

sek kiállításának, nemkülönben szántó verseny 
költségei és díjjázására előirá n yoztatik . 1;>0 fit,

II. Egy konkoly választó rosta beszerzésére 40 „
III. Egy gyalog kézi lóherraag vetőgép be­

szerzésére ............................................................ 4f> „
ív. Két kaszakalapáló gép beszerzésére . . 5 „
V. Meglevő gépek uetám javítására . . • n

VI. A gazda köri jegyző tisztelet díja . . ;>0 „
VII. Nyomtatványok és küldönc-díjra, posta­

vitel bérre........................................ - v
Összeg : 308 frt,

azaz háromszáznyolc forint.
R e m é n y I e n d ő bevétel.

I. A bemutatott 1888-ik évi számadás szerint pénz 
maradvány.....................................4a frt 42 kr.,

II. A kör 90 tagjától á 1 frt, . . 90 „ „
III. A kör 14 egyesületi rendes tag

f/.j része ..................................................23 .. 3a „
IV. Az anya-egyesülettől 1889 ik evre

megszavazott segély...................1;)0 „ »
Összeg : 312 frt 7í> kr.,

azaz háromszáztizenkét forint hetvenöt krajcár és így 
mutatkozik a fedezet javára 4 frt 75 kr.

25 4.
A „keszthely-vidéki gazda-kör“ elnökségé beküldi 

1888. december 21-én tartott ülésének jegyzőkönyvét, 
ez felolvastatván, az „Értesítődben közzétenni határozta- 
tott ; úgyszinte az 1888. évről vezetett számadást, mely 
teljesen rendben s pontosan vezettetett, mégis az 1889. 
évre előirányzott költségvetést, munkatervet és a keszt- 
hely-vidéki gazdakör 1888-ik évi működéséről a /ár­
jelentést.

igazítod a lábadat! Pfuj ! Hol itt a plasztika ? Jaj, te 
mama, rajtad cseppet sem látszik meg, hogy magasabb 
körökben is forogtál.

Épen igy leckéztette a ragyogó szellemű, az isteni 
Marietta az ő galambja-mamuskáját, midőn az apa 
komoly képpel belépett.

Marietta színpadi mozdulattal fogta be arcát.
— Apuskám, eredj, eredj, az Istenre kérlek! Mar 

megint nagyon komor a képed. Talán valamelyik vál­
tódat ovatolták ? Menj, menj kérlek ! Te olyan unalmas 
vagy örökös váltólázaddal.

Az apa leült s nemis figyelve az ásítozó leány 
szavaira, igy szólt:

— Leányom, sokkal fontosabb ügyben akarok 
veled és anyáddal szólani, hogy sem most üres szelle­
meskedéseidre súlyt fektethetnék. Házunk egy derék, 
általad is jól ismert barátja kérte meg kezedet egy elle­
nesen tőlem, teljes bizalommal. Maga mondta, hogy 
mindig igazi vonzalommal volt irántad. De mig tény­
lettél, mig az üresfej ti udvarlók seregétől körül voltai 
véve, nem merte feléd nyújtani kezét. Most megteszi, 
megtette. Te is jól ismered: Gárdonyi Dénes urat.

— Hogy? Gárdonyi Dénes? Igen, igen! Már 
emlékezem nevére. Gondolom a tavalyi elit-bálon a 
cotillionban bukfencet hányt a táncosnőjével. Ugy-e az az?

— Igen, ő az! Nagyon derék, szellemes, tudomá­
nyos ember. Szeret őszintén szivéből. Tudja anyagi 
helyzeted; nem kíván, nem vár tőled semmit, csak 
valódi szerelmet és az ő anyagi helyzetéhez mért le­
mondást. Gondolkozzál és határozz!

Marietta nagyot ásitozott.
— „Jaj de unalmas vagy ! Szerelem ... lemondás !. . 

Mondd csak: mi az papa —>’•

Költségvetés 1889-ik evre.
Kiadások :

1. Amerikai szőlőtelep kezelése..................... tvt>
2. „Értesítő“ kiadására..................................... (_J n
3. Rosta és irodai költségre.......................... uU ”
4. Titkári tisztelet díj . . . • • •
5. Gazdasági szakmunkák beszerzésére

20!)

30
Összes kiadás : 700 frt,

azaz hétszáz forint.
Bevétele k.

1. Az amerikai szőlőtelep kezelésére az anya egyesület 
részéről az 1888. évben megszavazott, de át nem

.......................................... 300 irt. kr.,
2. Évi fizetéses tagok dijai .... O) „
3. Múlt évi pénztár maradvány
4. Az anya-egyesülettől kérelmezendő

23

segély 19* 4 4
összeg• 700 frt — kr.,

azaz hétszáz forint.
A keszthely vidéki gazda kör által kérelmezett 

198 frt 77 kr. a vidéki körök segélyezésében mar be­
számítva lett s arról végzési leg értesítendő, hogy ezen 
összeg a jelen ülésen megszavaztatott.

26 10.
A „sümeq-vidéki gazdakörről.“

A „sümeg vidéki gazda kör“ beküldi 1*89. évi 
január 3-án felvett közgyűlési jegyzőkönyvét, mely az 
„Értesítőben“ kinyomatni rendeltetik.

Beküldetett az 1888-ik évről vezetett számadás,
mely szerint : „

A bevétel tett...........................406 frt 89 krt,
azaz háromszázhat frt 89 krt.

Közegézségügy.

A kiadás ..........................
azaz kétszázhatvanhet frt 98 krt.,

Ennek levonása után

26!

38

98

91 kr.,
azaz harmincnyolc irt 91 kr., mint pénztár maradvány
mutatkozik.

A siimeg-vidéki gazda-kör munkaterve 1889. evre
következőkben terjesztetett be:
1. Backer-féle szelelő és egy lóhermag tisztító rosta 

beszerzése.
2. A ser tv és tenyésztés emelése érdekében 2 drb tény esz 

kan beszerzése, vagy egyes községeknél a könnyebb 
beszerezhetésnek előmozdítása.

3. Vetőmagvak — leginkább takarmány félék — be-
zerzése s a tagok között kísérletre kiosztása.

4. A sümeghí sarlósi (július hó 2-ki) vásár alkalmával 
tény észál lat-d íjazás megtartása.

5. Gazdasági lapok és munkák hordatása.
6. Hivatalos helyiségben állatgyógyászati szakmunka 

tartása — a célból — hogy az egyes tagok ott bár­
mikor felvilágosítást nyerhessenek.

i. Egy szakképzett állatorvosnak Sümegen letelepülését

n
*?
n
•n
v
V)
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Dr. Manyin Károly megyei főorvos ár a közigaz­
gatási bizottság február 'havi ülése elé a megye területű,,
‘január hóban észlelt közegészség! állapotról és egyéb, a 
közegészségügyet érdeklőkről a következő jelentést terjesz­
tette be:

Időjárás tekintetében a hónap legnagyobb része 
száraz és hideg napokat adott, közben ködökkel es a 
hőfoknak mérsékelt emelkedésével; a hónap vége tele 
csekély havazás volt északkeleti szelekkel. A feljegyzett 
meteorológiai észleletek szerint a légnyomás maximuma 
767 m m., minimuma 746 in m., havi közép <•>< m m. 
A hőmérsék állásának maximuma f 5" <A, minimuma 
— 13» (.!., havi közép - 3" (’. Középnedvesség százalé­
kokban 83" csapadék 7 m in. Szelek irányát tekintve
leggyakoriablmk DK., É., K., DNy.

A közegészség t állapot a felnőttek nel altalab.m 
kielégítő volt. A megbetegiilések száma majd inímh-u 
vidéken szaporodott ugyan, de a különböző kornemek 
lefolyása legnagyobb részben szelídnek volt mond hate. 
A felmerült és gyógykezelés tárgyát képezett kóresett a 
közt legnagyobb százalékkal szerepeltek a legzószei \ <• ^ 
hurutos-lobos fiái ital mai, nevezetesen a ttidólobok, azon 
kívül a esúzok különböző nemei ; Felső-Nemes-Apátiban 
két háznál összesen 5 hagy máz eset fordult elő; a kor 
keletkezésének oka kipuhatolható nem volt; a baj tova 
terjedésének megakadályozására az intézkedések illeg­
te tettek.

gyermekek közegészséi/t álhijxtta kevesbbe volt

elősegíteni.
A siimeq-vidéki kör 1889. évi költségelőirányzata.

1. Eev szeleié rosta és egy aranka tisztító íosta beoV - * 1 v 4* »Iszerzésére együtt.......................................... '~u 116
2. Tény ész kanok beszerzésére.....................80
3. Tenyész állat díjazás költségeire . . . 120
4. Vetőmag vásárlására..................................... 1 ö)
5. Állandó hivatalos helyiség bérdíjára . . 3 ■
6. Szaklapra előfizetés.....................................
7. Állatgyógyászati szakmunkára.................... JO
8. Iroda felszerelésre...........................................
9. Állatorvos betelepülésének elősegítésére . 50

Összeg: 568 frt,
azaz ötszázhatvannyolc forint.

Ezen 568 frt kiadás az anyaegyesülettől a jegyző­
könyv 2-ik pontja szerint segélykép lett kérve, a köz­
gyűlés azonban tekintettel azon határozatra, mely szerint 
a Sümegen tartandó tenyeszallat díjazáshoz az anya- 
egyesiilet amúgy is járulni fog, 3o0 írtban azaz barom 
százötven forintban állapítja meg a sümegi kör segélye­
zését s erről a kör elnökségét végzésileg értesíteni 
rendeli.

27 24.
Boschán Gyula gazd. egyesületi ügyvéd ur be­

mutatja a vele közölt hátralékosok jegyzéket es jelen­
tést tesz az eddig tett jogi intézkedésekről; egyúttal 
kéri az egyesületi közgyűlést, hogy a pénztárnok ur 
utasittassék azon hátralékosok névjegyzékét vele minden 
év végén közölni, a kik ellen esetleg per lenne indí­
tandó.

Közgyűlés a jelentést tudomásul veszi s pénztár­
nok urat utasítja, hogy a hátralékosok jegyzékét az 
ügyész úrral közölje.

Tudomásul vétetik.
25/30.

Ruzsics Károly ur z.-egerszegí lakos gazd. egy. 
tag, beküld 15 irt tizenöt forint tagsági díjat és a 
rendes tagok sorából magát töröltetni kéri.

A már többször hivatkozott 7-ik § a az alapszabá­
lyoknak a rendes tagokat 6 évre kötelezi; minthogy 
Ruzsics Károly tagtárs úr 1887 tői — mert akkor le 
nem mondott — ujjolag a tagok sorába felvétetett, 
tagsági kötelezettsége 1893-ban telük le; mikor is a 
tagok sorából töröltetni fog.

Ezen végzés Ruzsics Károly és az egyleti pénz­
tárnok urakkal köteleztetni rendeltetik.

29/31.
Ügyvezető elnök ur jelenti, hogy 1888-ik évi 

december 4 iki közgyűlés határozata szerint megrendelni 
határozott diszokHiányok 300 példánya I2í> frt egyszáz- 
huszonöt forintba kerül, kéri a közgyűlést ezen összeg 
kiutalásáért.

A kórt 125 frt közgyűlésiig ki utal tátik.
Egyéb tárgya ezen közgyűlésnek nem lévén, az ülés 

bezáratott, a jegyzőkönyv felolvastatván, hitelesíttetett.
Orosz Pál sk., Háczky Kálmán sk.,

e. titkár. ügyv elnök.
Farkas József sk., Nzily Dezső sk.

e. tag. e. tag.

kielégítő • mert nemes? hogy a gyermekbetegségek
több helyen járványosán ura lógtak, hanem a szórványos 
kórnemek is nagyobb mennyiségben kerültek gyógy 
kezelés alá és többször súlyos lefolyást \ettek. Itt e 
H légzőszerv! bántalmak észlelteitek legnagyobb számban, 
ami nálunk ezen időszakban rendes jelenség. < *ka e 
körülménynek legnagyobb részben a köznépnek a szel 
lőztetés elleni megrögzött (-lói tele te. Szórván) osan ten 
dúlt elő kanyaró, vörheny és bárányhimlő is.

A hevenyfertözö kórok közéd járványosán uralgott 
a kanyaró Búcsú-Szent Lászlón, Végeden összesen 54 
káresettel, melyek közül meggyógyult 44. a hónap 
végén további ápolás alatt maradt 1U. Végeden a jár 
vány megszűnt.

.1 hagymáz Rezin öltött járványos jelleget; meg- 
betegült 9 egyén, meggyógyult meghalt 2, további 
ápolás alatt maradt 2.

A vörheny Kis-Görbön fajult járványossá, led 
megbetegült 12 egyén, kik közül meggyógyult 7, meg 
halt J, a hónap végén .ápolás alatt maradt 4. Balaton 
lldvarin, hol a hu lő december hó végén mar megszűnt 
nek tekintetett, január folyamán újabb 2 eset merült fel.

A rácson a balaton-füredi körorvos a szeretethazban 
3 gyermeknél szemcsés köthártyaloboi fedezett fel: az 
illetők azonnal elkülöníttettek és hatósági felügyel' t 
mellett az intézeti orvos által gyógy kezeltetnek, A zala 
koppányi 5 egyén, kik trachomaban szenvedtek, meg - 
gyógyultak.

Bonevizsgá/at 1 1 esetben teljesíttetett, kilencszer 
törvényszéki inegbizatás folytiín, kétszer rendőri tekin 
tétből. A halál legközelebbi okai voltak a törvényszéki 
boneolatoknál 7 megfullás, 2 elvérzés; a rendőrieknél 
mindkét esetben bélhártyaiob.

Aiilső hulfaszende rendőri tekintetből teljesíttetett 
2 esetben, súlyos sértés bejelentetett 4.

Öngyilkosságot egy egyén követett el (Kötel Mihály 
Les.-Tomajon), ki magát felakaszt?).

Véletlen szere•ncsétlenség általi hálálnálz * egyen 
esett áldozatává és pedig 5 gyermek (Bált)* József , 
éves, Pálfy Mári 21 ., éves Gyömörőn, lót 1 erez 6 eves, 
Tót Anna 4 éves, lót Pista 1 4 éves Beesehelyci 
a véletlenül támadt szobatííz általi füstben megfulit,
1 (Molnár Jóska B.-Edericscn) a lcszak?idt tető által agyon 
ültetett, 1 (Milkovics Mihály Kis Apátiban) sze>zmcrg<‘- 
zésben halt meg, 1 pedig (Magyaries Marton A. Doni 
borún) vízbe fűlt.

FJmekórnak két esete lett hivatalos beavatkozás 
tárgya; az illetők a zala-egerszegi közkórházban vannak 
megfigyelés végett.

Hivatalos rovat.
Az italmérési jog kártalanításáról szóló 1888. év i 

XXXVI. t.-c. 13. §. értelmében felhivatnak a város
területén lakó regálé jog tulajdonosok, hogy kártalanítás 
iránt való igényeiket a zalamcgyci m. kir. ad ó fel ügy c 
lőséghez 1889. évi március hó 31-ig annál inkább be­
jelentsék, mert ellen esetben a törvény értelmében a 
kártalanításra igényt nem tarthatnak.

Zala-Égerszög, 1889. február 22-én.
Kovács Károly sk.

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Requiem volt,f. hó 19-én Nagy-Kanizsán, ismét Rezső 

trónörökösért. Herceg Battliyány-Strattuian Ödön elren­
delte ugyanis, hogy a kegy urasága alá tartozó plébániák 
mindegyikében külön gyászisteni tisztelet is tartandó a 
boldogult trónörökösért.

Kitüntetés. Megyénk legelső földbirtokosa, Fes­
tetics Tassiló gróf, a badeni nagyhercegi zütringi oroszlán- 
rend n?xgy keresztjével tüntet tetett ki s királyunk őfelsége 
megengedte, hogy E. 1. gróf a neki adományozott 
rendjelet viselhesse.

A zaía-3gerszegi kisdedovoda egyesület f. hó 17 én
tartotta közgyűlését az Arany Bárány vendéglő kaszinói 
helyiségében Kovács Károly polgármester úr elnöklete 
alatt. Elnök a megjelent tagokat üdvözölvén, előadja, hogy 
az alapszabályok legfelsőbb helyen szentesítést nyervén, 
a mai közgyűlés tárgyát a szentesített alapszabályok 
felolvasása s a tisztviselők s a választmányi tagok im g- 
váhisztása képezi. Ezután ?iz alapszabályok felolvastat­
tak. A közgyűlés elhatározta, hogy a választmány 24 
tagja közül 14 férfi és 6 nő tag választassék, azon kívül



•dapszabályok értelmében két tagot küld a választ 
r-inyba országos vörös kereszt egylet zala egerszegi 

‘ii-lVfa és két tagot a zala egerszegi nőegylet s így az 
választmányának 10 nőtagja lesz. A választás 

're"''ejtése előtt elnök meleg szavakban emlékezett meg 
S- astitss 1 Jenó főispán Öméltóságáról, mint aki az egye- 

,l,.t létesítésén oly odaadó buzgósággal fáradozott s 
étditványozá, hogy az egyesület tiszteletbeli elnökének 
válaszsza meg, a mely indítványt a közgyűlés zajos 
élimizéssel fogadott. — Ezután Horváth József, dr.
„...;1,\ Elemér és Sutodies Viktor urakból álló szavazat- 

. Jő bizottság küldetett ki s megejtetett titkos szavazás­
ul ,t választás, melynek eredménye : Balaton József, 

j I:(l z|-v Kálmán alelnökök, dr. Szigeti íy Elemér, Nádasdy 
Madár jegvzők, dr. Háry István orvos, dr. Czinder István 
,vés/., Csiitor János pénztárnok. Választmányi tagok:

I (szilák Sandorné, tíózony Easzlone, Handler Istvanné,
; Mai,gin Károly né, Nagy Károly né, Ruzsieli Ká- 
,|x n;, \ rvav István, IJóséban Gyula, Csertan Karoly,

I -/nák Sándor, Fan gier Mihály, Fischer László, 
í;ó/ony László, I lajik István, Klosovszky Ernő, dr. 
M-,n‘Hn Károly, dr. Ruzsicska Kálmán, Skublics Imre, 
<ri\\ó Samu. Üdvardy Ignác. — A Vörös Kereszt zala- 

,‘.,.sz,.2-i fiókja részérél a választmányba beválasztattak 
^ ,-tit' Paula, Skublics Jenőné. Az egyesületnek az 
Japszabályok értelmében elnöke mindenkor a város
polgármestere. „ , , .

NVU fiija?as. Eesy László kir. tanácsos, a balaton- 
j, -a óg\ intézetnek félszázadot meghaladó időn át 

igazgatója, saját kérelmére nyugdíjaztatott. 
Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Abídasdy 

zala egerszegi kir. törvényszéki aljegyzőt ugyan 
iZon t.irvényszvkhez jegyzővé nevezte ki.

Köszönetnyilvánítás. Egy zalaegerszegi ügy ved a 
,, hinder-féle ügyben részére biróilag megítélt 3 ionnt 
i-.rJtséget a zala egeerszegi polgári és középkereskedelmi 
iskolaf ifjúsági segély-egyesület részere volt szíves ado- 
hiánvozni, melyért köszönetét fejezi ki az egyesület 
elnöksége.

Meyhivó. A zala egerszegi polgári és középkeres- 
|„,i iskola tantestülete az itj. segélyző- és önképzo 

. v. süi. t javára folyó 18*9. év március 2 án a „Keres

a vigalomrendező bizottság egy gyöngyörii csokrot nyúj­
tott át neki. A többi belépőknek Halis István rendező 
nyújtott át igen díszes táncrendet. Az első négyest 50 
pár táncolta Oláh Miska zenekara hegedű-játékára. Ott 
voltak: dr. Bentzik Ferencné, Bellis Torka, Bogyay
Ödönné, ifjú Csemits 
Davás Gusztáv né és

Károlyné, Csesz nák József né,
leányai, Dezső Béláin*, Hencz

Antal né (Keszthely), Hegedűs Margit, Horváth Blanka 
(Perlaki, Horváth Hilda, Isztl Nándorné és leánya
(Marczaíi), Janda Káryl)vne es eánya, Juhász György né

a vendéglő; bang-K eüel mi kör“ helyiségében (Zo ......
■ •rsenynyel és tárgy sorsjátékkal összekötött zártkörű 

: [„restéi vt rendez. A hangverseny műsora : 1. Nyitány: 
Ví-ber .,Bűvös vadász“ vinni dalművéből; ncgykezrc elo- 

• iják Kovács Bella k. a. és Markovié« Sándor. 2. A|. 
.[„„rat-V Gvulav Páltól, zenéjét szerző Kaldy Gyula, 
melodráma, 'előadják Kiss Lajos és Markovié« vándor.

Rögtönzőt, Romboidtól, zongorán előadja üszterrei- 
. Berta k. a. 4. Mi szép az éj. Schuberttól, férfikar elo-
„Iják M ndly Károly, Seliill Imre, Kiss Lajos, Liebscher

1 Je la és Tikk László. 5. Részlet Arany J. „Katalin emui 
költői elbeszéléséből, szavalja Kiss Lajos. (». Polonaise, 
Küvk.-ntől, zongorán négykézre előadják Bogdán La- 
j„sné és Ma ver István né úrnők. <■ Desperat ur, J. 
Martliold után irta Gabányi, magún jelenet, előadja egy 
Jvsp-rált úr. A tárgyak a szünóra alatt fognak kisor- 
olt-itní s a kihúzott számok nyilvánosan kozzetetetnek. 

Belépti7dij személvenkint 1 frt. - Kezdete pontban 8 
órakor. Eelütűzetések köszönettel fogadtatnak s hírlapi­
kig nyugtáztatnak.

Kyuutalványozás. A z.-egerszcgi polg. és középkor. 
Hk segélyző egyesületének tárgysor.sjátékára újabban a 
következő adományok érkeztek be: ngos Radocza János 
„rsz. -yülési képviselő ur 20 Irtot, Guottl. Malvin on. 
.-v csemege tartót és egy söröspoliarat, Szabó hamu 
oinéit e<*y szivarszivót, Polánszky Róza k. a. palinka- 
ivóké<zletet, Skublics lmréné őnagys. egy csemegetartot, 
r,/.v l sillagh Lászlóm* óméit, virágtartót, özv. Arvay 
1stvánné őns. Arany „Toldi“ c. költeményét (d.szkötes), 
i lurN álb Józsefné őns. egy tiutatartót, Horváth Malvin 
k. a. e<ry söröspoliarat, Horváth Ida k. a. egy kézi 
'ökiot ^Nagy László né őns. (Andrásliida) egy vajtartót, 
Horváth Miklósáé őns. két üveg Jiqueurt, ngos Bognár 
Géza úr 2 irtot, Gidró László úr egy szivarszivót, 
Bajoiny nővérek őns. egy díványpárnát, dr. Obersohn 
Mór úr egy vajtartót, Österreicher Sándorne ons. egy 
csemegetartót, Czukelter Józsefné őns. egy cukortartót, 
CzukeTter Lajosué őns. egy dohánytartót, Schütz Kuni­
gunda őns. két asztal futót, özv. Tahy Rozália ons. egy

és leányai, Knausz Boldizsárué, Kostyál Ferencné Ber 
lak), Kalivoda Jánosné, Keindl Ferencné és leanya, 
Löwen stein Emilia (Pogány Szt. Péter), Laipzigne és 
leánya (Kaposvár), Lábos Mariska (V asvár), Mattoseh 
Józsefné és leánya, Oszeszly An tál ne, Pirk Irma, Palffy 
Magda (Pölöskefő). Roszmayerné, özv. Rátz An talné és 
leányai, Svastits Károlyné és leányai, Somssicli Lőrincin* 
és leánya, Simon Zsigmondné és leányai (Résznek), 
Sebestény Lajosné, Schreyer Lajosué es leánya, Skub­
lics Zseni (BessenyőJ, Segértzné, özv. Sói ley Lászlóim 
és leánya (Gelse), Sauer Jenőné és leánya, özv. Tevelyné 
és leánya (Kaposvár), dr. 1 uboly Gyulané,jlr. 1 ripainei 
Rezsőim, Tretter Mariska, Unger-L limaiul Elek ne, Lngái 
Malvin, Varga Lajosné, V íosz Lászlóim és leanya, 
Wiener Sándorné, továbbá a karzaton: Barts Gyöigvne, 
Cseresnyés Etelka és Rózsi, Duka Acliillesné, Dauscha 
Ottóim, dr. Fiilöp Kázmérné, Győrffy Jánosné, Kaan 
Inna, Kovát« Elek né, Marko Autalné és leányai, Mes- 
teryné és leánya, Nentwich Nina, özv. Nyúl) né, Rózsa­
völgyi nővérek, Szalay Lajosné, özv. 1 uboly né.

Műkedvelői színi előadás. Az „Ördög párnája“ 
dmii 2 felvonásos vígjátékot a zala-egerszegi iparos 
ifjak önk. és betegsegélyező egyesületének zászlaja és 
ez egyesület kebelében fennálló dalkör javai a i. bő 
17 én újból előadták, ismét telt ház mellett, összevágó, 
szabatos játékkal. Az előadást _ reggelig tartó tánc 
követte. A két est bevétele 305 írt 92 kr., kiadása 
143 forint volt s így a jelzett jótékony célra tiszta 
jövedelműi megmaradt 102 forint 92 kr. t el ül fizettek . 
Rigó Ferenc 2 forintot, dr. Grauer Adóit 1 trt 20 kr., 
Balaton József, 1 lajik István, Gombás István 1 — 1 frt, 
Pámer Jánosné 60 kr., Stefáneez József, Klosovszky 
Ernő, Faller József 50 50 kr., Gáspár Soma, dr. Hajós
Ignác 40—40 kr., N. N. 20 kr. A szives felülfizetok- 
IIek köszönetét fejezi ki a rendezőség.

A Csáktornyái „Szobranje“ által az ottani kisded­
óvoda javára folyó hó 10-án rendezett bálon kevés, de 
díszes közönség volt jelen. A mulatság reggelig folyt 
Vo-jobb hangulat mellett. A hölgyek koszorújában láttuk .

*">» . x IX.. 1 a t ..La. D.. .1.Baumann Zsigmondnét, Bölcs Sándornet, Buclibeigei 
Katinkát, Deurbányi Eleknél, Fischer End révét, Göncz 
Lajosnét, Gleimann Györgyikét, Gráner Miksánét, Grész 
Rizát, Grész A lajosnét (Perlakról), Hochsinger Sándor 
nét, Hirschmann Leonét, Hirschmann Samunet, dr. 
Krasovccz Ignácnét, Kőim Hermáimét, Luperszbeck 
Ilonkát (Keszthelyről), Molnár Eleknél leányával Jolán­
nal, Molnár Máriát, Pétert)7 Jankát, Probszt Ferencnet, 
Sárossy Lászlónál, Szilágyi Gyulánét leányával Korné­
liával dr. Schwarz Albertnét, Steiner Katicát (Szent 
Grótl.l, Szabó Jankát (Keszthely), Szirk Marián na (Becs), 
Tkalcsics Linkét, Vlasies Izabellát (Keszthelyről), V ink­
ier Annát (Pettau), Ziegler Kálmánnál, Zechmeiszter 
Viktornét leányával Málvinnal (Náprátfa), Ziegler La 
josnét unokájával Annával.

Mikádo jelmez táncvigalom. A nagy-kanizsai izr. 
nőegylet javára március hó 2-án a „Casino“ dísztermé­
ben „Nyári estély Japánban“ cim alatt zártkörű Mikado 
jelmez táncvigalom rendeztetik. Tíz órakor nagy éne- 
előadás a „Mikádó“ cimii operettéből, előadva a.Mikarto 
udvari színház kiváló művészei által. Belépti díj szeme- 
lycnkint 1 irt 20 kr. Karzati ülőhely I. sor 2 trt, 11.
sor 1 frt 50 kr. . , ...

A sümegi polgári önképzőkörnek t. ho ib-an 
Sümegken a Mojzer József féle nagyvendéglő termében
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nár gyertyatartót, Katona Paine ons. egy vajtartót, 
Veisz lzidorné őns. Eötvös „Gondolatok“ c. müvet (disz- 
kiadás , Marton Lajosné őns. (X. Lövőről) 3 irtot, I áslck 
Kundin k. a. egy dohányzacskót, Fenyvesi Ferencné 
őns egy hamutartót, Beiger Cecília öns. egy tálcát, 
Fenyvesi József (J. kér. tanuló) egy gyertyatartot, 
Tliassy László (II. polg. tan.) egy üveg pezsgőt, Deák 
Gábor egy óratartót. Fogadják a szegény gyermekek 
nevében a rendezők hálás köszönetét.

A március 2-án tartandó hangversenyre szóló 
je" vek a polgári iskolában Nasinszky József urnái elő­
le-yezhetok ; a jegyek szintén ott szombaton 10—U és 
ll.után l—3iy adatnak ki; este pedig a pénztárnál 
válthatók. Ab rendezőség.

Felhívás előfizetésre. Breisach Sámuel z. egerszegi 
rus és nyomdatulajdonos előfizetési felhívást 

Látott ki Szabó Samu Öméltóságának „Költeményei -re 
Ektlteraénj-ek egy réSze lapunk üu. , au megfen 

„ i. miiidc-'vike a közönség osztatlan tetszését el 
" , :l1,,x tt a ^tiszta jövödelem jótékony célra fordít­
unk °A mű 8—19 nyomtatott ivén, diszes kiállításban

kiizépíig'Breisaói "Sumel kiadóhoz küldendő. Olvasó 
közönségünk,, figyelmét csak teUm ni .i -u s 
rüh,lényre. Öméltóságának neve es «emelye ni, gy■
|)(.„ és megyénk határain túl ugyanis sokkal tisztelte
T Lgy műve, melyet csakis a pitékony cel want 

tekintetből tesz közzé, ajánlásra szorulna.
A ^Polgári Egylet" bálja iNagy-Kau.zsán t.) 

„•„án tartatott meg élénk részvétéi '"ff ^ 
körülbelül 9 óra 30 perckor vette kezdetet. Mikor 
,'„vé ti elnök dr. Bentzik Ferenc neje a terembe lepett.

megtartott táncvigalma alkalmából szívesek voltak 
felülfizetni: Kreni György levélben (Hegymagas) 2 trt. 
Eev-egy forintot adtak : Nussal Janos (Gy.-Keszi), , 
Schreiner Dénes (Rendek), Szita Flórián, Szalay László, 
Soós Pongrácz, Dr. Frommer, Raile József; Schvarcz 
Jenő 40 kr., Domonkos Ignác 30 kr; utólag küldöttek 
egy forintot Scheiber Lipót, nsg. Mild Mihály, Lukonits 
Ferenc és Orbán Lajos urak. Felülfizetcs e szerint 
13 frt 70 kr., melyért a rendezőség mély köszönetét 
nyilvánít. Az önképzőkör alap, részben könyvtara gya­
rapítására tisztán marad 82 trt 04 k'\ “ ^TbX' 
sikerült ezen mulatság, mutatja a csekély 1 ti t be c 
pésből maradt tiszta jövedelem; de íokep a reggelig 
tartott fesztelen jó kedv.

Kedélyes tarsasvacsora volt f. hó 10-án este a 
keszthelyi társaskörben. A kör háznagyának, farkas 
Miklós gymn. igazgatónak támadt az az «ranvos gon- 
dnlata ho0-y a tagoknak a szellemieken kívül ki ct . 
lesen anyagit is nyújthatna a kör e vig s bosszú far­
sangon. A meghívásra vagy 50—60 an vettek teszt 
a társas vacsorán, melyről nem hiányzott a clSan/z^- 
Felkőszöntők kivételesen nem nagy számmal mondattak, 
de azért mindvégig vig, kedélyes, emelkedett hangú a
m.dkodotL önk tűz olt d egylet által f. hó 10-án

frt, dr. Holler Miklós 2 frt, Nagy Ferenc, Brückner 
Miksa, Friedrich Antal, Marton Lajos és Koli Simon 
1—1 frt, Brüll Károly 70 kr., Binger Pál és Vizmathy 
Antal 50—50 kr. Jobbony Géza, Brüll Dezső, Poppe 
Jakab, N. N., Srausz Miksa és Schönberger Mór 40—40 
kr., Szabó Lajos és Haasz Adóit 30 30 kr., Magyar
Gábor. Schwarcz Ignác, Molnár János, Fisinger József, 
Reclinitzer N. és Roos N. 20—20 kr. és Schle.mnger 
Heinrich 10 kr. Fogadják e nemesszivü adakozók az 
egylet legmélyebb köszönetét. Az egylet nevében Gold-
tein Miksa e. jegyző. .

A keszthelyi ipartestüiet 1889. évi március hó 
3-án délután 2 órakor az „Amazon“ szálloda nagy­
termében tartja közgyűlését a következő tárgysoiozat- 
tal : 1. A mult évi közgyűlés jegyzőkönyvének fel­
olvasása. 2. Elnöki jelentés az 1888-ik évi működésről.
3. A számvizsgáló bizottság jelentése az 18884k évi 
pénztári számadásokról. 5. Az elöljáróság elnökének és 
12 tagjának megválasztása. :). A három tagból álló 
számvizsgáló bizottság megválasztása. 0. A jövő évi 
költségelőirányzat megállapítása. 7. Elől járósági indít 
vány. 8. Netáni indítványok. Keszthelyen, 1889. febr. 
hó 15 én. Ruzsitska János elnök, Pöltz Pál jegyző.

A magyar gazdak es iparosok keszthelyi fióktelep 
bizottságának sikerült az elnöki tisztségre dr. Dunst 
Ferenc keszthelyi uj apátplebánost megnyerhetni.

Szép eredmény. A keszthelyi takarékpénztárba, 
mely 30000 frt alaptőkével rendelkezik, a múlt 1888. 
évben betettek egyesek 094,534 írt 13 kit, mely kölni­
méin- az intézet iránti bizalomról fényesen tanúskodik.
Ez intézet tisztanyereménye az 1888. évben, 10,290 trt 
1 1 kr. Egy-egy részvény után 12 frt osztalék tog adatni. 
Jótékony célokra 400 frt van az Igazgatóság által pro­
ponálva. t ^

Az isk. takarékpénztárak. Weisz B. I ere re ne k, 
az isk. takarékpénztárak apostolának halálával úgy 
látszik, — ez intézmény iránt az illető körök hidegülni 
kezdenek: semmi érdeklődés, semmi mozgalom, de biz­
tató szó sem jő sehonnan. S mindennek dacára a keszt­
helyi elemi isk. tanítótestület ma is rendületlenül áll ez 
intézmény mellett, mely hivatva van a kis polgáiokát 
takarékosságra nevelni, szoktatni. A vezetése alatt álló 
elemi fin- és leányiskolában a tanulók közül 234 takarít 
és eddig 488 frt 50 krt takarítottak az 18SS isk. évben.

Szegény balatoni halaszok e télen tökéletesen 
ingyen dolgoztak, fáradtak; hálóikon jóformán egyszer 
sem volt szerencse. Amilyen dúsan fizetett máskor a 
jéglialászat, az idén olyan rosszul. A keszthelyi halászok 
ajkairól keserű panasz kél, bár segítene bajukon az 
isteni mester, mint egykor Péter halászén!

Öngyilkosság. A sümegi temetőben f. bő 17 én 
délután 5 órakor Gömbös Gyula 22 éves evg. vallásit 
mészáros legény agyonlőtte magát. Az illető \ asmegye 
„ércei születésű; hátrahagyott soraiban kéri a hatóságot, 
ho»-y Veszteségesen temettesse <4, mert neki G érc zen 
ISO Irt jutója van. F. hó 19-én Saas Lajos evg. lelkész 
mondott felette imát s ma már teste a hideg töld ölében 
van. Vád alatt állott, s e miatt a bírósághoz került 
volna, ettől való félelem, vagy más ok-e, eddig részle­
tében ismeretlen, röpített golyót agyába. Egy leány­
zóval ment a temetőbe, azt is meglőtte volna, de ez 
sikoltott, mire a legény mondá neki: „hát télsz, nem 
bántalak“ és önmaga felé fordította a végzetes légy - 
vert; rögtön kiszenvedett. ,

Megszabadult tőle a tanügy. Szilvágy községben 
bizonyos Lukács József nevű oklevél nélküli egyént 
fogadtak fel tanítóid, aki üres óráiban mellékesen hamis 
lólevelek kiállításával foglalkozott, mely nem meg­
vetendő jövedelmet biztosított számára. Azonban a 
Nemezis utolérte s több bűntársával elfogatott. Messze 
kiterjedő „kikötésének akadt nyomára derék csend
őrségünk. , c . ,Baleset. Pék József 58 éves kallóst lakos 1. hó 
19-én Antalhegyen levő szőlejébe ment, hol többet 
találván inni, becsipett s ottmaradt éjjelre a hajlékban.
A hajlék belül támadt tűz folytán — valószínűleg pipá­
jából szikra esett ki — meggyulladott, a padlás geren- 
dázata égés közben leszakadt a hajlékban fekvő emberre 
s azt összezúzta úgy, hogy halva találtak meg.

Tűz volt f. hó 17-én Petri Kereszturott. Este < 
órakor eddig ismeretlen okból Orbán Ferenc lakó- 
házának padlása kigyulladt, a láng átcsapott a vele 
szomszédos Blaskovics József házába is, mindkét _ ház, 
az udvarban levő pajtákkal együtt egész földig Jeegett. 
A kár a megejtett hivatalos becsles szerűit yU trt 
A kél ház tetőzete a Fronciére biztosító társulatnál KJ
írtig volt biztosítva. , ,

Pákán f. hó 16-án a Clement-fele urodalom bérlő­
jének egy lábas pajtája leégett. A kár mintegy 2000 
'torint. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

Eqy kis statisztika. A rövid pályája keszthely- 
b.-szt-ovörgyi vasútnál 1888. szept. 25 tői f. é. |an. hó 
végéig& személy és podgyászszállitmányok után bevétetett 
o/v.K) 19 kr gyors és teherszállítmányok után 139U 
frt 49 kr, összesen 10423 trt 01 kr. Az eddigi ered 
mény alapján egy-eg km. után 200 trt oO kr. jövede­
lem esik. , . , rn . 1 - 1 .

Uj Zenemüvek. Rózsavölgyi es la es. es. kir. udvari
íűkereskedéséből beküldettek : 4 Kedvelt népdal.

rendezett táncmulatság minden tekintetben fényesén 
sikerült. Valóban rég láttunk helyben oly szép es díszes 
közönséget együtt. Légyottot adott itt maganak közsé­
günk színe java. S mégis oly fesztelenseg alkod, tt, 
hoo-y mindenki úgy érezte magát, mintha sajat csaladja 
körében lett volna. Az egész társaság egy csaladunk 
látszott lenni. Volt is azután kedv olyan, hogy annak 
csak a világos reggel vetett véget. Anyagilag js oly 
eredményt mutathatnak fel, minő oly kis mezővárosi a 
valóban ritkaság. A költségeket leszámítva maradt 
tiszta jövedelem 50 frt, mely szép eredményért köszö­
netét érdemel Gersztmann Lipót vendéglős ur, ki szn es 
volt összes helyiségét minden dij nélkül átengedni Fz
alkalommal luliillizettck : lhassy 1"'rc. 3f 1 vék 5 
Ovii uhut Sámuel (Budapest) 10 Irt, Selionfeld Maik •

zeneműkei—---------- ------ . , -
(Hét csillagból van a gönezül szekere. Czigany Anna. 
Szomszédunkban van egy hajlék. A pesti kaszárnya.) 
Ének hangra zongora kísérettel alkalmazta Kolozsvár)7 
Gyula. Ára 00 kr. Eredeti magyar dalok. Szövegét irta 
Pósa Lajos, zenéjét szerzé Dan'ko Pista, zongorára alkal­
mazta Erdélyi Sándor. III. füzet. 13-:k mű. (\ ásárhelyi 
sétatéren. 2. lei rica, kukorica. 3. Őszi szellő játszik a 
falevéllel. 4. Hej a szemed mindenit. 5. Elmegyek a 
tengerszélre. 6. Szeged felett toly a IMaros. i. Nem zöi <>g 
a falevél.) Ára l frt 20 kr.

Valóban nagy áldás az emberiségre nézve s különösen 
azokra kik ülő életmódot folytatnak vagy kevés mozgást csinálnák, 
Loser testvérek budai Hákóczy-kcsenívize. Olvasóink nagy reste 
bizonyára tapasztalta már magán a székdugulás ke lemetlen cs 
kínos" érzését, melyet a rendetlen emésztés szokott előidézni. Ha 
ez beáll, rendesen egy vagy más szert szokás alkalmazni, de a



mely hatás nélkül marad, mig valamely emberbarát a Rákóczy 
keserüvízet rém hozza javaslatba. S ime, Ön egy kis pohár keserű­
vizet vesz reggel s c/zcl ismét az előbbi munkakedvelö, élctvidor 
emberré lesz, kitűnő étvágygval s friss jó egésszégge); e mellett 
természetes, hogy felebaráti kötelességének tartja sze vedé ember­
társának ezen biztosai ható olcsó egvetemes szert, melynek 
csodálatos hatásút önmagán tapasztalta, jó tél«-bkel ajánlani. A föld 
legtávolabb zugaiban is, a hol czivili/ált emberek laknak, a budai 
Rákóczy-keserű vizet, mint nélkülözhette!! háziszert, fel lehet találni, 
s ezen körülménynek lehet tulajdonítani, hogy Loser testvérek 
mind az öt világrészben főraktárokat állítottak. Hogy a budai 
Rákóczi-keserű viz kiváló tulajdonságait kellő világításba helyezzük, 
utalunk a tizei két, kiállításon nyert dijakra és kitüntetésekre, 
nevezetesen Becsben I' ■3-ban, Újvidéken 187 IS-ben, Szegeden 
1870-ban, Harisban 187-s-bj)n,Sydneyben 1879-ben, Székesfehérvárott 
1879-ben, Mellbourneban 18^0-ban, Majna melletti Frankfu than 
1881 ben, Triesztben 1882-ben, Budapesten 1885 ben és Brüsszel­
ben 1888 ban ; utalunk továbbá a legbiresebb orvosok és vegyészek 
bizonyítványai és vee-y- vizsgálataira, mint nemkülönben a hires 
londoni tanár dr. Tichborn Károly (', R. véleményére, naiv szerint 
egyetlen forrás sincs, a mely oly bőségben tártaim ez na ásványsókat 
s hatásában oly biztos volna, mint a budai Kákúezy-forrás Végül 
mint kétségtelen bizonyítékát a budai Rákóczy-keserűvízforrás 
kiváló tulajdonságainak s hatásának csak azt az egy körülményt 
említjük fel hogy valamint a siker általában irigységet kelt, a 
páratlan budai Rákóezy-viznek is támadtak irigyei, a kik kevésbé 
jótékony hatású vizeikre a budai Rákóczy-viz utánzóit etikkettjeit 
ragasztják, s igy hozzák azokat forgalomba, a mire a tisztelt 
közönséget már saját érdekében is, de a budai Rákóczy-keserű viz 
jó hírneve érdekeben is, figyelmeztetjük s felkérjük, hogy a ha. z- 
nálat előtt meggyőződni szivekedjék az etikett valódiságáról

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARI)Y IGNÁC 

Főmunkatárs: S z a I a y Sándor.
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Hirdetmény.
Aluliét elöljáróság által közhírré téte­

tik, miszerint

lyavalád község nlíúúii
folyó évi március hó 10-ikén d. u. 2 óra-
korNvavaládon a községbiró házánál 1889. 
évi augusztus l-től számítandó hat egy­
másra következő évre nyilvános árverés 
útján bérbe fog adatni. — A feltételek 
Nyavalád község bifájánál betekinthetek. 

Nyavalád, 1889. február 14-én.

Kümmert Sándor, Halász János,
körjegyző. bíró.

Meghívó.
A „Zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző-egylet“

rendes évi közgyűlését 
folyó 1889. évi február hó 24 én d. u 2 órakor
az elemi leányiskola épületnek az izr. hitközség 
irodai termében fogja megtartani, melyre a t. c, 
egyesületi tag’ urak az alapszabályok 41. 
értelmében tisztelettel meghivatnak.

§-»

A közgyűlés napirendjét képező tárgyak következők:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 
tagú bizottság kiküldése.

2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a 11-ik csoport­

beli üzletrészeknek a felügyelő bizottság véle­
mény es jelentése alapján leendő felosztása.

4. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő 
bizottságnak 1888. évre adandó felmentése.

5 1889. évi költségvetési előirányzat tárgyalása.
6. Az alapszabályok 50. §-a értelmében 4 ki­

lépő és 1 megszűnt, jelesen Fischer László 
vezérigazgató, Baján József, Boschán Emil, 
Udvardy Ignác és Fürst Izidor igazgatósági 
tagok állásának választás útján leendő be­
töltése.

7. A több közgyűléseken módosított, részben 
újonnan szövegezett alapszabályok felolva­
sása és elfogadása.

8. Három felügyelő bizottsági tag 3 évre leendő 
választása.

9. A kölcsön sorrendet megállapító sorsolás 
ellenőrzésére bizalmi férfiak megválasztása 
és végre

10. Indítványok tárgyalása.
Kelt, Zala-Égerszögen, 1889. évi január 22-én 

tartott igazgatósági ülésből.

Az igazgi oag.

470 kig. 1888.

Zala Eger szeg rend. tan. város tanácsa részéről 
közhírré tétetik, hogy a városi szolgák és rendőrök 
1889. évi ruházata és pedig 12 drb. téli és nyári öltöny, 
20 pár téli és nyári új, 10 pár fejeléscsizma, 10 drb. 
sapka elkészítése a városháza tanácstermében 1889 évi 
február ho 25-en délelőtt 10 orakor 50 írt bánat­
pénznek letétele mellett árlejtés utján kiadatni tog. 
Bővebb felvilágosítások a város polgármesterénél szerez­
hetők.

Egyedüli különleges-üzlet Bécsben farsangi cikkek 
es mü-tüzjáték szerek elárusítasara.

Egy millió II

Zala Kgerszeg, 1889. február hó 22-én.
Kovács Károly sk.

polgármester.
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Eladó gőzmalom.
forgalombanOlcsó fa-vidéken, 

levő, jól jövedelmező
egy

jutányos áron, — esetleg több évi részlet- 
fizetés mellett, — más üzlet átvétele miatt 
eladó. — Bővebbet Hoffmann Gusztávnál 
posta Páka.

Ugyanott egy eséplökészlvt is eladó.
töeOOQÜÜOtBOOOOtXXXii

1

1 legkedveltebb disz kiválasztásban 
minden egyes darab ellátva brilláns- 
crcppel ős tréfás torzképekkel. Egy kész­
let (50 darab) ára:
sz. 0 I II III IV
Irt ;. 1.50, 2. “ 2.50 3
kiváló sz. VI VII X

tinó ins. Irt 5 6.50, 10
50 dar. préselt rendjel ára: 40, 50, 75 kr., L Irt 
10 darab tréfás fejrevalóból álló készlet ára :

sz. 0 1 II III IV V j Cotillon-bokvéták
_.„j0 -.<5 1 - 1.50 2.— 2.0Ü jjoo drb. 7, 10. 13 fi t. 

Jelmez- és torzkép álcák, kiválasztásban lO drb. ára : 
1.—, 1.50. 2.—, 3. —. Egy tánckönyv 20 — 80 kr. — Szét­

küldés készpénzfizetés vagy utánvét mellett.
I)ij- és bérmentesen küldünk illustr. sorsjegyzékeket 
(00. old.) vonatkozólag: hölgy ajándékokra, táncrendek és 
cotillon rendjelekre, tréfás cotillon-táncokra (melyeket, tánc­
mester nélkül rendezhetnek) Kitti Jetnek továbbá a követ 
kezo cikkek áraikkal együtt: bokréták, atlasz-csokrok, ren­
dező jelvények, tombolák, tombola-tárgyak, álcák, tréfás 
hangszerek, díszítési címerek, képek, lampion-ok, jelmez­

sapkák, állattejek stb.
Egyletek, testületeknek és elárusítóknak árlerovatotengedünk

Kapható egyedül WITTE cégnél
Becsben, VI.. Magdalenenstmsse 10 5 sz. a. 

Sürgöny eim: Witte Eduard. Bécsben.

Máriaczellí gyormorcsöppek.
Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy.

^▼VTVV

Egy jó könyv. o®>
,,.... A küldött könyv útmutasásai ugyan rövidek és ve­
lősek, de mintha csak a gyakorlati használatra termettek 
volna; nekem és családomnak a legkülönbözőbb betegségi
esetekben igen kiváló szolgalatokat tettek:1 Igy és hasonló­
képen hangoznak a köszönőiratuk, melyeket Richter kiadó­
intézete „A Betegbarátu ezimű. rajzokkal ellátott könyv 
elküldéséért majdnem naponként kap. Mint az aboz nyomta­
tott s a szerencsésen meggyógyitottaktól származó értesítések 
tanúsítják, az abban foglalt tanácsok követese által még oly 
betegek is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt 
feladtak. E könyv, melyben hosszú évek tapasztalatainak 
eredményei vannak letéve, megérdemli a legkomolyabb 
figyelembevételt minden beteg részéről, bármi bajban is 
szenvedjen. Ki o becses könyvet megszerezni óhajtja, az 
írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven „Egy 
betegbarátot“ és pontos ezimét s czímezze a levelező lapot 
Richter kiadó-intézetébe Lipcsében. — A megküldés 

ingyen történik.

4471 tk. 1888.
*

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. trvszék, mint tlkkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Singer Fülöp és érdektarsai végre 
hajtatónak Tóth Mari végrehajtást szenvedő elleni 431 
lit 31 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zala egerszegi kir. trvszék területén levő, 
Zalabérben és annak határában fekvő, a zalabéri 75 
sz. tlkjkvben Tóth Mária nevén álló A f 1 sorsz. 
a. ingatlanra 384 írtban, a j 2 sorsz. a. ingatlanra 3 
Írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a íennebb megjelölt ingatlanok az 
!8o9. évi március hó 8-ik napján délelőtt 10 órakor 
Zalabérben a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 38 Irt 40 krt és 30 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított es az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 18 1. évi LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő leges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

1888. évi október hó 8-án.
A kir. trvszék

homok- és daraképzödés, túlságos nyálkakéjizödcs, 
sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha a gyomortól 
ered), gyomorgörcs, székszorulás, a gyomornak 
ételekkel és italokkal való túlterhelése,' giliszták 
lép-, máj- és aranyeres liántalmak eseteiben. — 
Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 
40 kr., kettős palaezk 70 kr.

Központi szétküldés Brádv Károly gyógysze­
rész által Kreiiisierben (Morvaország).

Kapható minden gyógyszertárban.
Óvás: A valódi máriaczellí gyomorcsöppeket 

sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeléül 
minden üvegnek piros, a fenti védjegy gyei ellátott borítékba kell 
göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt használati uta­
sításon meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsierbe» Gusek Uwrik 
könyvnyomdájában nyom&tott. :

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer 
Sam., Marczaliban Kőrös Győző, Sümegen
Stamborszky L., Szent-Gothárdon Tomcsá- 
nyi Lipót gyógyszerészeknél.

egy az egészségi
A köhögés, rekedtség és clnyál- 
kásodás szomorú következményei­
től csak egy szer öv meg bennün­

ket teljes biztonsággal:
Egger dij jutáim azott

m e 1 1-p a s t i I 1 á i.
Számtalan hálairat tanúskodik erről és 

SOllki el ne llllllaszsza (meghűlés esetén 
ezek használását. Kaphatók a monarchia 
valamennyi gyógyszertárában.

ZALA EGERSZEGEN : Kaszter Sán­
dor és özv. Unger Domokosné. SÍ M EG EX : 
Stamborszky László. KESZTHELYEN : 
Lackner Frigyes örök. gyógyszerész urak­
nál. Ara 25 és 50 kr. eredeti dobozokban.

Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző 
beteg és gyulladt foghust gyógyít és erősít, 
a fogkövet eltávolítja és képződését meg­
gátolja: a száj bűzt azonnal megszünteti 
naponta! használóinál
cs. és k. udvari fogorvos és udv. szállító valódi
MF“ flp Pfipp világ- Anatherin 

Ul - rUrr lórii SZÁJVIZE
kétszer oly nagy palackok Imii mint eddig.

Ezzel egyidejűleg alkalmazandó

Dr. POPP fogpasztája j$L* X“
es és s ép állapotban tavija.

Dr. DÓIT >\ na Hierin íogpasz-
tó i*l l!;,‘bT :1 legjobb és legfinomabb szer a fogak tisz- 
^ tán tartására és a foghu.s megerősít « sure.
hr I M )PP í'n0*1 inén raRV0gú Ildiéi-égii fogu- 1 ,l • 1 1 lU6FUId' kát kölcsönöz anélkül,
hogy mint más fogporok, a fogak zománcát megsértené.

Dr. P( )PPnövényszappanaal^j^
pipere-szappan mindennemű bőrkiüt v-ck ellen e különö­
sen fürdőkhö ■.

Dr. P01T XA1^!,1<> -zap x( nem gl 
pana ) A legújabb

•emi I
b es

a legfinomabb divatpipere-szappanok. A bőrt bársony 
finommá teszik.

Árak : Anaf lierin-szájv iz 50 kr.. 1 fi t és i frt 
40 kr, Anatherin fogpaszta tégelyben 1 irt 22 kr , 
Aromaliktis fogpaszta 35 kr.. Fogpor dobozban 63 kr . 
Nőt eny szappan 30 kr . Napra forgó-szappan 4u kr . 
Ven 11S szappan 50 kr. E szerek kaphatók : ZaL-Hger- 
szegen : l ugor Ibiié, és Kaszter S. gyógyszertárában ; 
Heinrich W. és L. és lluliinszky A. kereskedőknél.

mr

E 1 i s in e rések.
Hogy ilr. Popp J. («. fogorvos An allicrin-

száj> ize házamnál mindenkor a lcgnagj obl> 
sikerrel ön használva, ezennel igazolnia. ?

Eszék. Malijevac Péter sk. alispán. §

1. ur ! En már több ev óta használom az u» 
ön mé 11 án hires Anallierin-szájvizél a íeg- 
jobb sikerrel, hanem az a nyira ntánoztatik. 5" 
hogy egyenesen önhöz fordulok, hogy posta- — 
utánvéttel nekem 1 üveg Anatheriu-szájvizét ° 
és 2 skatulya fogport küldjön. iS

jarasor vos Szundi1 >r. Michnetz Lajos

axr-
jobb sikerrel alkalmazom és állandó li.

•un.

Van szert a.esem értesíteni, hogy Anatherin-' 5, 
zá)\ izet .1 legtöbb log- vs sza hajnal a leg1- - —

ni es állandó li.-isz-

lxelt Zala Égerszög,
mint tlkkvi hatosdij.

Ezer a Istcrséd

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtóján, Zala-Egerszegen

Nagy-Miklós. Fretter J.


